

№19
(4425)



24
МАЯ
2024



НОВАТОР

НАРОД И АРМИЯ
ЕДИНЫ



КОРПОРАТИВНАЯ ГАЗЕТА
АО «АРЗАМАССКИЙ
ПРИБОРОСТРОИТЕЛЬНЫЙ
ЗАВОД ИМЕНИ
П.И. ПЛАНДИНА»

**УВАЖАЕМЫЙ АНДРЕЙ АНАТОЛЬЕВИЧ!
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС И ВЕСЬ КОЛЛЕКТИВ С ДНЕМ ОСНОВАНИЯ ЗАВОДА!**

Желаю вам в вашем совместном труде успешного выполнения всех поставленных задач, неиссякаемого источника энергии для их претворения в жизнь. Пусть общее дело, которому вы служите, является примером для молодого поколения!

Крепкого всем здоровья, счастья и всего самого доброго!

Борис ОБНОСОВ, генеральный директор КТРВ

**ДОРОГИЕ ПРИБОРОСТРОИТЕЛИ!
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ АРЗАМАССКОГО
ПРИБОРОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ П.И. ПЛАНДИНА!**

За 67 лет со дня выпуска первой продукции на АПЗ сделано много полезного и важного для развития авиационной, ракетной и космической отраслей. Выражаю искреннюю благодарность всем поколениям сотрудников и ветеранов предприятия за успешную слаженную работу.

Сегодня перед нами стоят еще более масштабные задачи, связанные со значительным увеличением государственного оборонного заказа, строительством нового корпуса, запуском новых производственных подразделений, расширением кадрового состава. Все это требует от каждого из нас ответственности, упорства, самоотдачи и командного духа, потому что только сплоченный коллектив может преодолеть любые трудности! А арзамасские приборостроители именно этим всегда и славилась!

Дорогие коллеги, желаю нашему предприятию дальнейшего процветания и стабильности, а всем вам доброго здоровья, сил и трудовых успехов во имя повышения обороноспособности России. Без нас в России не летают!

Андрей КАПУСТИН, генеральный директор АПЗ

С ГОДАМИ ТОЛЬКО МОЛОДЕЕМ

22 мая Арзамасский приборостроительный завод отметил свое 67-летие!

Подробности праздника
на стр.4

Участница конкурса
«Я как мама! Я как папа!»
Регина Персткова
представила костюм
слесаря-сборщика.

Фото
Артура ЛЕБЕДЕВА

ОФИЦИАЛЬНО

За многолетний, добросовестный труд, заслуги в выполнении производственных заданий, внедрение новейшей техники, технологии, обеспечение высокоэффективного производства и в соответствии с Положением

медалью АО «АПЗ»
«ЗА ТРУДОВЫЕ ЗАСЛУГИ»
награждены:

БЛИНОВА Марина Николаевна – начальник бюро централизованной бухгалтерии,

БУШУЕВ Кирилл Андреевич – заместитель главного технолога – главный сварщик службы главного технолога,

БУЯРОВА Светлана Евгеньевна – мастер участка штампового цеха №57,

ГОРЯЧЕВА Елена Викторовна – заместитель начальника сборочного цеха №41,

ЕВДОКИМОВ Пётр Владимирович – заместитель начальника механического цеха №53,

КНЯЗЬКОВ Дмитрий Валерьевич – начальник конструкторского бюро отдела главного конструктора,

МАЛИЦКАЯ Юлия Николаевна – ведущий специалист по закупкам отдела внешней комплектации,

ТЕЛЕГИНА Татьяна Ивановна – контролер сборочно-монтажных и ремонтных работ 6 разряд отдела технического контроля,

ТУРУТИН Алексей Сергеевич – заместитель начальника службы управления производством,

ФЕДОРОВА Наталья Викторовна – монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов 6 разряда сборочного цеха №49.

СВОДКИ СО СТРОЙКИ



Заливка
подбетонки
бетононасосом.

Важный этап

На строительной площадке идет устройство подбетонки и начата укладка арматуры под фундамент.

Подбетонка – это прослойка между дном котлована и фундаментом капитальной постройки.

Бетонная подготовка под фундамент, или подбетонка – обязательный этап строительных работ. Участок, где будет располагаться новый корпус, неровный: здесь проходило много коммуникаций, под землей еще находятся остатки снесенных сооружений, полуразрушенные камеры и колодцы. Ямы, образовавшиеся в результате демонтажа прошлых строений, заливают бетоном и засыпают песком. Площадку поэтапно выравнивают и бетонируют.

Как пояснил начальник ОКСа **Алексей Ларин**, такая прослойка между дном котлована и будущим фундаментом выполняет ряд важных функций. Во-первых, на ровной и твердой основе проще собирать опалубку и тяжелую ар-

матуру для фундамента. Во-вторых, при заливке армокаркаса из раствора не будет уходить влага и так называемое «цементное молоко». В результате подошва фундамента будет плотно прилегать, и готовый фундамент не растрескается.

Арматурные прутки привезли на прошлой неделе. Гнут арматуру на гибочном станке под навесом, который находится на территории строительного городка. Связанные армированные конструкции частями переносят на площадку.

Постепенно обустраивается и строительный городок. Установлены бытовки, туалет, проведено электричество, организована площадка для мусора.



Сборка арматурного каркаса из стержневой арматурной стали.

Ирина БАЛАГУРОВА, фото Александра БАРЫКИНА

КАДРЫ

Не имей сто рублей

Заводчане рассказывают, как стали участниками программы лояльности по привлечению кадров на предприятие.

Слесарь-сборщик цеха №42 **Максим Асташенков** пригласил на завод друга **Алексея Власова**, который почти месяц трудится монтажником РЭАиП в этом же цехе.

– Сам уже восемь лет работаю на приборостроительном, – говорит Максим. – Алексей давно интересовался работой на АПЗ, и мне не стыдно было позвать друга. Здесь достойная зарплата, интересная работа и хороший коллектив. Мы видимся в

обеденный перерыв, говорит, что нравится, постепенно учится всему. Кстати, прошлым летом по моему совету монтажником РЭАиП устроился еще один мой товарищ – **Сергей Ильин**, сейчас работаем с ним на одном участке.

Ученика монтажника РЭАиП цеха №37 **Любовь Горлову** пригласила подруга **Елизавета Медникова**, которая тоже трудится в этом цехе монтажником. Любовь всего

неделю на АПЗ, но уже ощущает плюсы нового места работы.

– С подругой мы на разных участках, но это не страшно, потому что коллектив принял меня хорошо, – говорит она. – На заводе удобный график. Учусь всему с нуля, потому что паять до этого не умела. Настроена серьезно. Уверена, все у меня получится!

Екатерина ЯДРОВА

Приведи друга – получи **10000** рублей!
Как стать участником?

- Рассказать друзьям, знакомым, родственникам о вакансиях
- Направить кандидата в отдел кадров АПЗ
- Заполнить анкету с указанием данных о себе и рекомендуемом кандидате

Этапы выплат:

1 этап выплат:

3000
рублей

Через 7 рабочих дней после трудоустройства привлеченного работника

2 этап выплат:

7000
рублей

Через 4 месяца после трудоустройства привлеченного работника

Вся информация по телефонам

8(987) 110-17-86, 8(910) 395-02-36, 7-93-35, 7-95-62

ЗАВОД-ГОРОД

Дорогами приборостроителей

Благоустройство участка улицы 50 лет ВЛКСМ на условиях софинансирования обсудили генеральный директор АПЗ Андрей Капустин и мэр Арзамаса Александр Щелоков. Выездная встреча состоялась в день рождения АПЗ, 22 мая.

Руководители города и градообразующего предприятия прошли по улице 50 лет ВЛКСМ от перекрестка с улицей Калинина до Горбольницы №1, чтобы на месте оценить фронт предстоящих совместных работ.

– Основная проблема, которая волнует сегодня заводчан, – нехватка парковочных мест, – подчеркнул **Андрей Капустин**. – Дирекцией по развитию инфраструктуры и капитальному строительству определены участки, за счет которых можно увеличить число автостоянок. Плюс освещение и тротуары, которые тоже требуют обновления.

– Муниципалитет планирует вложить в эту территорию не менее 60 миллионов рублей, – сказал **Александр Щелоков**. – В комплекс работ войдет асфальтирование, уточнение парковочных пространств и пешеходных путей. Будет обустроено шесть новых пешеходных переходов, полностью об-



Совместными усилиями города и завода улица 50 лет ВЛКСМ будет облагорожена.

новлены и установлены дополнительные дорожные знаки, заменены два останочных павильона, проведена корректировка зеленых насаждений с целью вырубки аварийных и другие мероприятия.

Первые лица города и завода также обсудили совместные работы по благоустройству придомовой территории ЖК «Базис».

В ходе встречи руководители посетили ПСЧ-44, где планируется открыть выставочный зал музея АПЗ, посвященный истории пожарного дела Арзамаса. Сейчас

завершается разработка визуальной концепции выставки, идет подбор исторического материала, систематизация экспонатов, работа с архивными документами.

– Экспозиция в пожарной части существует давно, располагалась она в небольшой комнате. Силами завода отремонтировано помещение большей площади, – прокомментировал **Андрей Капустин**. – Проект будет интересен сотрудникам предприятия, жителям и гостям города. Но основная его цель – это проф-

ориентационная работа со школьниками.

Мэр пообещал, что город обязательно рассмотрит возможности поддержки проекта.

– У нас большая история пожарно-спасательного спорта, пятикратный чемпион мира по этому виду – арзамасец. Так что по данному вопросу наши желания с заводом тоже совпали, – отметил **Александр Щелоков**.

Ирина БАЛАГУРОВА
Фото
Александра БАРЫКИНА

НЕ СТОИМ НА МЕСТЕ

Для обмена опытом

Инженеры-технологи цеха №19 Ольга Панова и Юлия Шишулина приняли участие в семинаре «Оборудование, технология, материалы 2024». Мероприятие проходило в Москве и было интересным представителем предприятий, где изготавливаются многослойные печатные платы.

На конференции присутствовали представители крупных предприятий из Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска, Екатеринбург, Новосибирска, Чебоксар, Ижевска, Ульяновска, Казани, Нижнего Новгорода и других городов.

Интерес у участников семинара вызвал вопрос поставки качественных базовых материалов для производства печатных плат, а также обеспечения их химическими материалами и соответствующим оборудованием.

– Для нас, как представителей предприятия, где производятся многослойные печатные платы, конференция была весьма интересной, – прокомментировала инженер-технолог цеха №19 **Ольга Панова**. – Всегда полезно узнать о работе коллег по данному направлению, а также познакомиться с новинками, которые используются на соседних производствах. Мы узнали о различных видах сухого пленочного фоторезиста, результатах опытных работ по разработке отечественных базовых материалов – стеклотекстолитов, с которыми сегодня работаем. Познакомились с новейшим оборудованием для участков прессования, нанесения жидкой паяльной маски, получения рисунка схемы печатных плат, критериях выбора установок для конкретного производства, о стратегическом подходе в организации рабочих участков.

Также часть конференции была посвящена общению и обмену опытом между коллегами из других предприятий, входящих в КТРВ.

Наталья ГЛАЗУНОВА

ИМИДЖ

Достижения молодых

Ко Дню рождения АПЗ в проходной завода открыт стенд с наградами Молодежного совета АПЗ.

Работа с молодежью на АПЗ – одно из ключевых направлений кадровой политики. На предприятии есть много возможностей для реализации потенциала молодых работников не только в профессиональном плане, но и вне трудовой деятельности. Участники заводского молодежного движения ведут активную деятельность по различным направлениям: спорт, музыка, КВН, волонтерство, благотворительность.

За последние годы работы Молодежный совет АПЗ собрал целую коллекцию значимых наград городского и регионального уровней в разных сферах. Это памятные статуэтки за победу в конкурсах волонтерских движений, кубки заводской

команды КВН, медали за участие в спортивных проектах «Беги, герой!» и «Стальной характер» и многие другие.

Идея организовать выставку своих достижений пришла активистам Молодежного совета в ходе посещения ведущих промышленных предприятий региона, где подобные награды стоят на виду в фойе, проходных. Руководство завода поддержало, и силами дирекции по персоналу и, в частности, отдела внешних связей и массовых коммуникаций стильный стенд был в короткие сроки сделан и установлен в проходной в зоне ожидания, где также проходят собеседования с потенциальными работниками, собираются студенты, пришедшие на практику.



Наполнение стенда можно менять, что позволит устраивать тематические выставки к важным заводским событиям, праздникам, юбилейным датам.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Андрей КАПУСТИН,
генеральный директор АПЗ:

– АПЗ – социально ориентированное предприятие. Наш социальный пакет – один из лучших в Корпорации «Тактическое ракетное вооружение». Мы продолжим развивать его, у нас есть много новых наработок, идей. Сегодня главный вопрос на повестке дня – это персонал. Конкуренция за кадры очень серьезная. И Молодежный совет, как одно из направлений социальной политики завода, выполняет большой функционал по адаптации молодых работников, их интеграции в производственную деятельность, а также ведет различные волонтерские и другие проекты, помогая заводской молодежи реализовать себя.

Екатерина ЯДРОВА
Фото автора



Заводчане с удовольствием фотографировались с ростовой куклой – молодым работником АПЗ Максом.



Ведущие мероприятия – Екатерина Ядрова (ОВСиМК) и Сергей Фомин (цех №42).



Алексей Царьков: Я как мама, я как папа – инженером быть хочу! Сконструирую ракету и в ней в космос полечу!

ПРАЗДНИК

С ГОДАМИ ТОЛЬКО МОЛОДЕЕМ

Начало на стр.1

Двухчасовая праздничная программа у проходной завода началась с гимна АПЗ. Далее по традиции первое слово – детям заводчан. 12 участников конкурса «Я как мама! Я как папа!» в возрасте от трех до семнадцати лет представили спецедежду приборостроителей разных специальностей. На модном показе дефилировали инженер-конструктор, инженер-электроник, заместитель начальника цеха, контролер, слесарь-сборщик, наладчик станков, переплетчик, техник-технолог, сотрудник службы безопасности, профсоюзный лидер и даже руководитель предприятия со своим помощником! Участники доказали, что все работы на АПЗ хороши! С победой каждого конкурсанта поздравили и вручили подарок председатель ППО АПЗ **Александр Тюрин**:

– Здорово, что ребята знают, где и кем работают их родители. Подрастает отличная смена! Они уже, можно сказать, заслужили пропуск на наш завод.

НАС БУДЕТ БОЛЬШЕ

Официальную часть праздника открыли генеральный директор АПЗ **Андрей Капустин** и мэр города **Александр Щелоков**, которые поздравили заводчан с Днем рождения предприятия.

– Дорогие приборостроители! Сегодня прекрасный солнечный день. Вам повезло с погодой, а заводу повезло с вами, – сказал **Андрей Анатольевич**. – День рождения мы встречаем семитысячным коллективом, и

к концу года нас будет еще больше! АПЗ – самый большой приборостроительный завод в нашей стране. Выражаю благодарность за труд всем приборостроителям! Вы работаете не покладая рук, выходите сверхурочно, не считаясь с личным временем. Спасибо пенсионерам, которые остаются на предприятии или возвращаются к нам, понимая, что без их труда заводу будет трудно справиться с поставленными задачами. Спасибо нашей молодежи, которой становится все больше. Сегодня предприятию исполнилось 67 – возраст солидный, но с каждым годом мы становимся моложе, и скоро выйдем по среднему возрасту работников на отметку в сорок лет. Завод молодеет, несмотря на то, что становится старше.

Глава городского округа **Александр Щелоков** отметил, что АПЗ входит в тройку лидеров среди промышленных предприятий Арзамаса по росту объемов производства и налоговым поступлениям в городской бюджет.

– В этом безусловная заслуга персонального труда каждого присутствующего здесь и всех тех, кто вписал свое имя в историю АПЗ, – сказал **Александр Александрович**. – Уверен, что мы с вами находимся в начале правильного пути. Верю в новое будущее вместе с КТРВ и благодарю руководство предприятия за выбранный курс.

Первые лица вручили десяти заводчанам самую главную награду АПЗ – медаль «За трудовые заслуги». В их числе заместитель начальника цеха №41 **Елена Горячева**:



Награжденные медалью АО «АПЗ» «За трудовые заслуги» с генеральным директором **Андреем Капустиным** и мэром города **Александром Щелоковым**.

– Мой стаж на АПЗ 24 года. Особенно приятно получить награду в День рождения завода и нашего подразделения: девять лет назад цех №41 получил свое второе рождение. Моя медаль – это оценка труда всего коллектива, который не отстает перед трудностями и идет вперед.

Почетный ветеран завода **Николай Малицкий** пришел на праздник поддержать свою дочь **Юлию Малицкую**, ведущего специалиста по закупкам отдела внешней комплектации, которой тоже вручили медаль.

– Спасибо всему нашему коллективу ОВК и его руководителю **Сергею Владимировичу Киселеву** за высокую оценку моего труда, – сказала **Юлия Николаевна**. – И, конечно, большое спасибо моим родителям, пример которых во многом определил мой трудовой путь. Я часто встречала их по вечерам у проходной, видела, как дома они обсуж-

дают производственные проблемы и строят планы на будущее. Любовь к АПЗ у меня с детства.

И ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Приятным финальным моментом дня рождения АПЗ стал розыгрыш подарков. Ведущие мероприятия корреспондент ОВСиМК **Екатерина Ядрова** и монтажник РЭАиП цеха №42 **Сергей Фомин** с помощью лототрона назвали имена пятерых счастливиц. Сертификат в профилакторий «Морозовский» выиграли **Наталья Ашуткина** (ОГК), **Людмила Шоломова** (цех №65) и **Юлия Моралина** (цех №49), а пригласительные на спектакль «Любовь и голуби» достались **Николаю Белову** (цех №37) и **Оксане Нестеровой** (ОВСиМК).

Весь вечер со сцены звучали зажигательные хиты в исполнении кавер-группы «Каштаны из Берлина». На фоне сверкающей фотозоны заводчане фотографирова-

лись с коллегами, родными, а также вместе с новым членом трудового коллектива – молодым рабочим **Максом**, в роли которого выступил его тезка начальник бюро инженерно-технического обеспечения **Максим Вилков**. Дети раскрашивали мелками поздравительную открытку на асфальте, радовались воздушным шарам, угощались сладкими плюшками от комбината питания. В этот будний трудовой день всем было весело и радостно.

– Собираюсь сегодня на праздник и думаю: ведь уже шестой десяток прихожу на родное предприятие. Устроилась на работу в 1964 году, а как будто вчера, – поделилась Почетный ветеран АПЗ **Мария Казакова**.

– Настроение отличное! В наше непростое время мы должны не разучиться радоваться, – сказала мастер цеха №68 **Людмила Щупина**. – Пусть завод процветает! Пусть у нас все будет хорошо!



Видеосюжет смотрите в группе АПЗ www.vk.com/aopz

Ирина БАЛАГУРОВА
Фото **Александра БАРЫКИНА** и **Артура ЛЕБЕДЕВА**

СПАРТАКИАДА АПЗ

18 мая в спортклубе «Знамя» прошли соревнования по силовым видам спорта в зачет заводской спартакиады, посвященной 90-летию Профавиа. Самые сильные мужчины АПЗ состязались в перетягивании каната и поднятии гири.

«ПЕРЕТЯНУЛИ» ПОБЕДУ

Настоящую богатырскую удачу показали участники шести команд, которые соревновались в перетягивании каната, – цеха №№49, 50, 53, 57, отделы главного механика и соцкультбыта.

Схватки между «пятерками» силачей были яркие и захватывающие. Чтобы перетянуть соперников, надо было приложить немало усилий.

– Важно задавать такт, что я и делал, тогда команда будет работать слаженно, – говорит мастер участка цеха №49 **Олег Конов**.

– В нашей команде все новички, кроме опытного Дмитрия Владимировича Волкова, заместителя начальника цеха, который нас и замотивировал на участие, – рассказывает наладчик станков и манипуляторов с ПУ цеха №50 **Иван Красильников**. – Соперники сегодня сильные. Мы пытались применить тактику, но поняли, что здесь важнее сила духа.

За накалом страстей наблюдали болельщики.



Сильные духом

Силачи из цеха №53.



Токарь цеха №65 Дмитрий Бочкарев.

– Пришла поддержать своего мужа Андрея Агапова (ОГМ), – поделилась **Светлана Агапова**. – Он впервые участвует в турнире. Представляю, как это непросто.

– Наш папа самый сильный, занимается бодибилдингом. Мы со старшей сестрой всегда приходим на соревнования, чтобы его поддержать, – рассказал **Матвей Волков**. – Я тоже занимаюсь спортом – футболом, а сестра Кристина – бадминтоном.

Соревнования проводились по круговой системе. Лидеры определились по числу побед.

ИТОГИ

ПЕРЕТЯГИВАНИЕ КАНАТА

- 1 место – цех №49
- 2 место – цех №50
- 3 место – цех №53

ТОЛЧОК ГИРИ

Хорошую физическую подготовку продемонстрировали и участники шестого этапа спартакиады – гиревого спорта. Всего заявилось 30 гиревиков. Соревнования проводились по трем весовым категориям. Вес гири – 24 кг.

– Этому виду спорта мы уделяем особое внимание, поскольку он входит в программу спартакиады КТРВ, – отметил начальник отдела соцкультбыта **Вадим Карпычев**. – В прошлом году мы изменили правила выполнения упражнения, чтобы соответствовать требованиям Корпорации.

Упражнение «толчок гири по длинному циклу» заводские спортсмены выполняли в один прием за пять минут; поменять руку можно было только один раз внизу.

– Нацелен сегодня на конкурентную борьбу, – сказал постоянный участник соревнований слесарь-сборщик цеха №49 **Сергей Латыпов**. – Лучший мой результат – 94 раза, надеюсь его улучшить.

– Я отвечаю за спорт. Команду и на канат, и на гирю собрал быстро. Ребята откликаются с энтузиазмом и всегда нацелены на победу, – отметил доводчик-притирщик цеха №53 **Герман Алёшин**. – Сам впервые попробовал себя в гиревом спорте. Без специальной подготовки, конечно, не просто. 17 раз поднял четверть своего веса, в результате занял 3 место. Всего в копилке нашего цеха по гире – три бронзы.

Церемонии награждения победителей и призеров двух этапов спартакиады провел Вадим Карпычев.

ИТОГИ

ГИРЕВОЙ СПОРТ

Личный зачет

До 75 кг

- 1 место – Артём ЗУДКОВ (цех №49) – 58 раз
- 2 место – Илья БАРЫШЕВ (цех №49) – 26 раз
- 3 место – Герман АЛЁШИН (цех №53) – 17 раз

До 90 кг

- 1 место – Сергей ЛАТЫПОВ (цех №49) – 102 раза
- 2 место – Евгений ПАНОВ (цех №49) – 86 раз
- 3 место – Александр БУТУСОВ (цех №53) – 70 раз

Свыше 90 кг

- 1 место – Илья ТЕПЛОВ (ОБА) – 99 раз
- 2 место – Дмитрий БОЧКАРЕВ (цех №65) – 78 раз
- 3 место – Роман МИКУНОВ (цех №53) – 67 раз

Общий результат

- 1 место – цех №49
- 2 место – ОБА
- 3 место – цех №65



Следующий этап спартакиады АПЗ – футбол.

Ирина БАЛАГУРОВА

Фото Александра БАРЫКИНА и СК «Знамя»



Видеосюжет смотрите в группе АПЗ www.vk.com/aoapz

МОЛОДЕЖЬ АПЗ

Юбилейный забег

В пятый раз заводская молодежь приняла участие в благотворительном полумарафоне «Беги, герой!» в Нижнем Новгороде.

Масштабное спортивное мероприятие проходило 19 мая. Юбилейный, десятый, забег стал самым массовым за свою историю. Рекордным было и количество участников команды Молодежного совета – 35 человек. Возможность участия в забеге они получили в качестве поощрения за активную деятельность в Совете.

– Для меня большая честь оказаться в составе молодежной команды. Все прошло дружно и весело. Перед забегом провели разминку, подбадривали друг друга и особенно тех, кто бежал впервые, – поделилась контролер БТК-37 **Алина Молодцова**.

Из трех вариантов дистанции заводчане выбрали среднюю.

– 5 км – маловато, для 21 км нужна серьезная подготовка, а вот 10 км – оптимальное расстояние,

чтобы испытать свои возможности и не навредить здоровью, – сказал организатор команды МС, регулировщик РЭАиП цеха №42 **Александр Нончин**. – Благодарим руководство АПЗ и лично Андрея Анатольевича Капустина за возможность участвовать в «Беги, герой!».

– Регулярно занимаюсь в спортивном зале, так что физически был готов. На забеге получил невероятный энергетический заряд, – отметил заместитель главного технолога по химико-технологическим процессам СГТ **Павел Найдин**. – Пробежал за 56 минут 41 секунду, результатом доволен.

На финише бегунов награждали юбилейными медалями, а через несколько минут на телефон приходило смс-уведомление с указанием времени, за которое участник преодолел дис-

танцию. По дороге домой ребята делились впечатлениями и узнавали результаты друг друга.

– Думал, что не пробегу, а дойду до финиша, но собрался и все получилось отлично, – сказал инженер-электроник ОГК **Вячеслав Быков**. – Крутой проект, организация отличная: на всем пути вода и поддержка волонтеров. Обязательно буду участвовать в подобном мероприятии еще. Это заряжает на 1000%!

В забеге «Беги, герой!» также участвовали молодежные лидеры профсоюзной организации АПЗ в составе 17 человек. Организатор – инженер-конструктор ОГК **Кри-**

15 794

человека вышли на старт «Беги, герой!» в этом году.



Команда Молодежного совета АПЗ.

стина Ковряженкова.

– Впечатляющий масштаб мероприятия, дружелюбная атмосфера и отличная погода – все сложилось в этот день, – отметила Кристина. – Настоящий праздник спорта! Выражаем благодарность председателю

ППО Александру Николаевичу Тюрину за возможность участвовать в забеге. Для нас это было незабываемо!

Екатерина ЯДРОВА
Фото автора

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЧУКСЕЕВУ Эллу Анатольевну с днем рождения!

С днем рождения поздравляет весь наш дружный коллектив, счастья, мудрости желаем, чтобы был во всем мотив. Чтобы каждый день был ярким, оптимизма, встреч, идей, чтоб желанья исполнялись и вокруг — крутых людей! Покоряй вершины смело и стремись только вперед, и найди такое дело, что всем радость принесет. Понимания в коллективе и поддержки от друзей. Светлых дней пусть больше будет в жизни радостной твоей!

Коллектив ОВК.

ТАРАКАНОВУ Светлану с днем рождения!

Букет цветов — душистый, ароматный, подарок неожиданный, чудесный, и комплимент — изысканный, приятный, и разговор душевный, интересный... Улыбки, звуки музыки красивой, волнующие яркие мгновения, и все, что может сделать жизнь счастливой, пускай подарит этот день рождения!

Коллектив ООО «Комбинат питания».

ЛУКОВУ Светлану с днем рождения!

Поздравляем Вас, коллега, ценим как специалиста, пусть удача помогает, заряжает оптимизмом! Будьте счастливы, здоровы, и успешны в личной жизни!

Коллектив ООО «Комбинат питания».

СЕРГАЧЕВА Евгения Сергеевича с юбилеем!

Тридцать лет тебе сегодня, поздравляем от души! Пожелать хотим здоровья, счастья, доброты, любви! Пусть в семье все будет ладно, а карьера в рост идет. Пусть все сложится, как надо, и во всем удача ждет!

Тесть и теща.

ЕФРЕМОВУ Любовь Леонидовну с днем рождения!

В день рождения желаем здоровья, счастья и тепла, чтобы удача улыбалась и жизнь прекрасно была.

В семье — любви и понимания, чтоб дома отдыхать душой. Пусть исполняются желания, любви красивой и большой. Пусть щедрая судьба подарит побольше ярких, светлых дней, а все мечты и ожидания в реальность воплотит скорей!

Коллектив БТК-31.

Любимую мамочку ЕФРЕМОВУ Любовь Леонидовну с наступающим днем рождения!

Наша бесценная, любимая, незаменимая родная мамочка! С днем рождения!

Никто нас не любит так, как ты. Никто не понимает и не жалеет так, как ты! Нам бы хотелось собрать все счастье мира и подарить его тебе. Прости, если мы бываем не правы и не уделяем тебе должного внимания. Я благодарю Бога за то, что он мне подарил такую маму!

Будь счастлива! Мы тебя любим бесконечно!

Муж, семья Максимовых.

СТЕПАНОВУ Ксению Николаевну с днем рождения!

Поздравляем с днем рождения! Пусть будет жизнь полна веселья, не будет грусти и хлопот, а только счастье круглый год! Желаем творческих успехов, прекрасных дней, улыбок, смеха. Любви, душевного тепла, как сказка, чтобы жизнь была!

Коллектив участка ГМ цеха №49.

ГОРОХОВУ Татьяну с юбилеем!

35 — новый жизни рубеж, время веры, любви и надежд. Пожелаем, чтоб все удавалось, сохранялось, сбывалось, мечталось. Будет жизнь пусть веселой и длинной, и накроет лишь счастья лавиной. Пусть не будет в ней черных полос, чтоб успешно, богато жилось.

Коллектив участка регулировки цеха №41.

Дорогую дочь ГОРОХОВУ Татьяну с юбилеем!

Юбилей твой — 35, и не верится, конечно. Что же дочке пожелать? Будь счастливой бесконечно! Пусть приносит тебе жизнь только добрые сюрпризы, нужный человек в судьбе исполняет все капризы.

Будь удачливой во всем, и живи, не унывая, пусть любовь войдет в твой дом и вовек не покидает!

Мама.

ПОЛЯКОВА Ивана, СЕРГЕЕВА Игоря, ШЕВАНЕНКОВУ Викторию, БЛАТОВУ Светлану с днем рождения!

Желаем счастья в день рождения, здоровья, смеха, доброты! Пусть дарит каждое мгновение осуществление мечты! Все то, что радость доставляет и отчего душа поет, все то, что сердце вдохновляет, пусть обязательно придет!

Коллектив цеха №65.

ВЛАСОВУ Веру с днем рождения!

Хотим поздравить с днем рождения и в этот день тебе пожелать любви, успеха, наслаждения, чтоб никогда не унывать. Чтобы мечты всегда сбывались, сияли радостью глаза. Чтобы проблемы разбегались, судьба дарила чудеса.

Коллектив участка МПП цеха №19.

ПЕРШИНА Сергея Петровича с юбилеем!

У Вас сегодня праздник — день рождения! Всех благ желаем Вам, успехов, роста, высоких целей, новых сил, терпения, ведь управлять людьми совсем не просто.

В задачах сложных — мудрости решений, и фактора стабильности во всем, в делах — поддержки и единства мнений, а курс единый — только на подъем! Здоровья богатырского желаем, гармония была чтоб и почет. И снова с юбилеем поздравляем! Пусть Вам всегда во всем везет!

Коллектив цеха №51.

МАЛЫГИНА Николая Сергеевича с 30-летием!

Поздравляем с днем рождения! Жизнь возьмет пусть в оборот: принесет так много денег, не потратить чтоб за год. Даст такой запас удачи, чтоб хватило на всю жизнь и насыплет вместо сдачи радость, смех и позитив.

Коллектив цеха №51.

ВЛАСОВА Владимира Валентиновича с днем рождения!

С днем рождения тебя поздравляем, счастья, мира, здоровья желаем. Чтоб сбылись мечты, чтоб была удача во всем, чтобы радость всегда заходила в твой дом!

Жена, сын и мама.

БАЛАНОВУ Наталью Анатольевну с юбилеем!

В этот день мы поздравляем, счастья, радости желаем, быть всегда на позитиве, позабыв о негативе! Море сил, любви, добра и душевного тепла. Быть в отличном настроении, и работать с вдохновением.

Коллектив участка регулировки цеха №41.

БАЛАНОВУ Наталью с юбилеем!

Пускай душа поет от счастья, успех сопутствует в делах, пускай невзгоды и ненастья рассыпятся все в пух и прах. Побольше радостных мгновений, побольше светлых дней в судьбе, побольше ярких впечатлений желаем в этот день тебе!

Подруга Таня.

ПУДКОВА Александра с юбилеем!

Улыбнись веселей — это твой юбилей! Мы тебя от души поздравляем! Все, что лучшее есть на земле, мы тебе в этой жизни желаем. Здоровья, радости, удачи, улыбок и счастливых глаз, дожить до ста — и не иначе, душевной силы про запас!

Коллеги-подруги, участок №1 цеха №37.

КУЛИКОВУ Марину Васильевну с юбилеем!

Замечательная дата, круглая, красивая! Пусть же будет жизнь богатой, яркой и счастливой! Чаще радуйтесь и смейтесь, веселитесь от души, пусть Вас радует семейство, дела будут хороши. Крепким пусть здоровье будет, и счастливым — каждый час. В жизни Вашей пусть прибудет только лучшее для Вас.

Коллектив уч-ка №5 цеха №41.

ИНФОРМАЦИЯ

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

- Производство
- Производство металлоизделий
- Сварочные работы
- Фрезеровка
- Обработка
- Административная работа
- Ремонтно-механические работы

• Оформление по ТК
• Доставка с полным днем транспортом

+7 987 540 82 23

МОСХИММАШИНЫ ПРОФИЛАКТОРИЙ

Примем на работу:

В связи с расширением объемов работы ведем набор сотрудников на должность:

- Машиниста автогидроподъемника **зп 56 000 руб.**
- Подсобного рабочего **зп 34 900 рублей**
- Водителя грузового автомобиля **46 000 рублей**
- Строителей-отделочников **зп 42 360 рублей**
- Маляра **зп 37 260 рублей**
- Штукатура **зп 42 360 рублей**
- Уборщика служебных помещений **зп 29 000 рублей**
- Уборщика территорий **зп 34 900 рублей**
- Швею **зп 34 780 рублей**
- Слесаря по ремонту автомобилей **зп от 46 000 рублей**
- Слесаря-вентиляционщика **зп 50 400 рублей**

! Трудоустройство официальное, согласно ТК РФ

! Премияльные выплаты, выдача спецодежды

Телефон отдела кадров: **8(83147) 9-53-52** Приемная **8-920-014-18-68** Олеся
email: **olesia.psg@mail.ru**

10.06 ОТКРЫТАЯ ПЛОЩАДКА
10.07 ФОКА «ЗВЁЗДНЫЙ»

СОРЕВНОВАНИЯ ПО ФУТБОЛУ

В ЗАЧЕТ X СПАРТАКИАДЫ АО «АПЗ», ПОСВЯЩЕННОЙ 90-ЛЕТИЮ ПРОФАВИА

К участию приглашаются работники АО «АПЗ» и дочерних организаций.

Количество участников: одна команда от подразделения.

Состав команды: заявочный лист до 10 человек.

Система проведения соревнований зависит от количества заявок и будет определяться в день жеребьевки. Командное место определяется по олимпийской системе.

Жеребьевка состоится 3 июня в 19:00 в СК «Знамя» (г.г. Арзамас, Комсомольский б-р, д.13, 2 этаж)

Заявки в установленной форме подаются в судейскую коллегию до 3 июня 2024г.

Главный судья соревнований Кристина Кожаква, 8-953-563-56-00

VII этап

Без возрастных ограничений

Новости АО «АПЗ» также здесь:

сайт: <https://www.aoapz.ru>

группа Вконтакте <https://vk.com/aoapz>

Телеграмм-канал АПЗ | Из первых уст <https://t.me/aoapz>

сайт музея истории АПЗ <https://museum.aoapz.ru>

СЛОВО ПРОЩАНИЯ

Ушел из жизни почетный ветерана труда АПЗ, бывший заместитель технического директора АПЗ по промышленной безопасности и охране труда

ГОРЮШИН Валентин Евгеньевич.
(10.09.1934г. - 17.05.2024г.)

Трудовую деятельность на АПЗ он начал в 1960 году учеником фрезеровщика в цехе №52, в 1962 году переведен в ОГТ старшим техником-конструктором, затем работал начальником участка цеха №40, заместителем начальника цеха №40.

В 1971 году назначен начальником отдела техники безопасности (ОТБ), с 1988 г. — зам. главного инженера по технике безопасности, затем — начальник отдела охраны труда и техники безопасности (ООТиБ).

В 1999 году был назначен заместителем технического директора по промышленной безопасности и охране труда, в 2002 году ушел на заслуженный отдых.

Награжден медалью «Ветеран труда».

За время работы Валентин Евгеньевич проявил себя ответственным и грамотным специалистом, пользовался заслуженным уважением коллег.

Светлая память о Горюшине В.Е. надолго останется в наших сердцах.

Руководство, профком, Совет ветеранов АО «АПЗ».

ФЕСТИВАЛЬ

Вкусно! Весело! С душой!

Кулинарный дебют комбината питания АПЗ на гастрономическом фестивале «Арзамасский трактирщик», удался! Праздник прошел в субботу, 18 мая, в городском парке.

В четвертый раз жители и гости города пробовали Арзамас «на вкус». При этом «Арзамасский трактирщик» – это не только о еде и жизни наших предков, это еще и важный инструмент продвижения привлекательности города.

– На наши точки питания за последние годы нагрузка выросла в пять раз. В этом смысле фестиваль – хорошая площадка для тренировки всей системы питания и возможность для арзамасских предпринимателей выйти на новый уровень. А для жителей и гостей города еще одно интересное, живое мероприятие, – сказал на официальном открытии фестиваля мэр Арзамаса **Александр Щелоков**.

– Арзамасцы бережно и с большой любовью относятся к сохранению культурных традиций. А фестиваль стал уже одной из визитных карточек округа. Уверен, что такие интересные для отрасли мероприятия способствуют развитию индустрии туризма и индустрии гостеприимства, – отметил заместитель министра туризма и промыслов Нижегородской области **Александр Канцеляров**.

ЩАМИ МИР СТОИТ

Заводской комбинат питания впервые участвовал в кулинарной программе фестиваля. В числе десяти предприятий общепита он представил свои аутентичные блюда.

– Мы приготовили зеленые щи «Серафимова похлебка», – рассказала директор комбината питания **Екатерина Бурлакова**. – В составе этого традиционного весеннего блюда не только щавель, крапива и зеленый лук, но и сныть – трава, которой питался преподобный Серафим Саровский, совершая свои духовные подвиги. Воду для щей мы набрали в Дивеевском источнике, и все продукты освятили. Об этом специально для гостей фестиваля подготовили фотоотчет, который украсил нашу торговую палатку.

В дополнение к горячему заводские повара испекли картофельный хлеб, а на



Технолог комбината питания Ирина Ширшова (на переднем плане) и заместитель заведующей столовой Юлия Захарова толк в зеленых щах знают.



Хор «Легенда» радовал гостей фестиваля известными народными песнями.

десерт – геркулесовый кисель с ягодами – тоже необычный.

– Рецепт киселя мы привезли с мастер-класса известного шеф-повара, ведущего передачи «Монастырская кухня» на телеканале «Спас» Максима Сырникова, – раскрыла секрет технолог комбината питания **Ирина Ширшова**. – Сегодня предлагаем клюквенный и облепиховый кисели. Главная особенность всех наших блюд в том, что приготовлены они с душой!

Помимо фестивальных яств здесь был широкий ассортимент знаменитой заводской выпечки: маковые плетенки, заливные пироги, шарлотка с вишней, королевские ватрушки, беляши и много всего вкусного. Торговля шла бойко и весело.

Имя заводского комбината питания еще не раз звучало с главной сцены фестиваля. Участникам веселых конкурсов и игровых импровизаций, которые здесь проходили, вручали подарочные пироги от АПЗ – с вишней и капустой.

И ХЛЕБ, И ЗРЕЛИЩА

Культурная программа фестиваля тоже была насыщенной, яркой и разножанровой. В числе артистов, которые развлекали публику на фуд-корте, – хор ветеранов АПЗ «Легенда».

– Мы сами вышли с инициативой поучаствовать в фестивале, и организаторы дали добро, – рассказала художественный руководитель хора, экспедитор по перевозке грузов отдела сбыта **Нина Рогожкина**. – В при-

 
Видеосюжет смотрите в группе АПЗ www.vk.com/aoapz



В этом году фестиваль «Арзамасский трактирщик» был посвящен юбилею Александра Сергеевича Пушкина. В числе представленных фестивальных блюд были любимые кушанья великого русского поэта – запеченный картофель с яйцом и сливочным маслом, розовые блинчики по рецепту няни Арины Родионовны на свекольном отваре, моченая морошка.

ОТЗЫВЫ

Надежда ЛОШМАНОВА, ветеран АПЗ:

– Пришли с супругом на людей посмотреть, себя показать и просто порадоваться. Такие праздники с русским колоритом нужны сегодня. Смотрите, сколько здесь детей! Важно, чтобы они это видели и впитывали в себя добрые традиции.

Кирилл СОЛОВЬЕВ, ведущий инженер-конструктор ОКС ГП:

– Мы каждый год семьей приходим на «Арзамасского трактирщика». Нравится атмосфера. Уже попробовали пирог с щавелем, впереди еще много чего вкусного и интересного.

Жанна ЧУБИС, гость фестиваля:

– Наша туристическая группа из города Кропоткина Краснодарского края. Какая у вас красота! Жители любят свой город, искренне радуются гостям. Это так приятно и трогательно! Поэтому тоже захотела поучаствовать в жизни Арзамаса и вышла на сцену. Спасибо за вишневый пирог от большого завода!



Брошки-сережки Марии Мурыгиной – просто загляденье.

чанку – экономиста ОГМ **Марию Мурыгину**, известную мастерицу-золотошвейку и создательницу авторских аксессуаров.

– Специально для фестиваля приготовила украшения с русским колоритом – броши-матрешки, брошки-гуси, серьги-кокошники, а также футболки с золотой вышивкой, – рассказала Мария. – Радует, что доросла до такого момента, когда меня, как мастера, приглашают со своими изделиями.

Фестиваль пел и плясал, манил вкусным ароматом и заводной музыкой. Можно было здесь встретить и арзамасского купца Сил Силыча, и пологово, трактирного слугу, и самого Александра Сергеевича Пушкина, юбилейную дату со дня рождения которого организаторы тоже не обошли стороной. Потом, просматривая новостные ленты о прошедшем в Арзамасе «Трактирщике», многие горожане и гости по-пушкински воскликнут: «Я там был...».

Ирина БАЛАГУРОВА
Фото

Александра БАРЫКИНА
и архива хора «Легенда»

ГОД СЕМЬИ

Она ответила «Да!»

Парни из Молодежного совета АПЗ завели традицию делать предложение руки и сердца оригинальным способом.

В прошлом году начальник бюро инженерно-технического обеспечения **Максим Вилков** предложил выйти замуж специалисту по закупкам ОВиВК **Анастасии Лилуевой** на заводском рок-фестивале, сейчас ребята в ожидании свадебного торжества. Традицию продолжил инженер-электроник ОГК **Василий Павлов**. Свою избранницу, монтажника цеха №49 **Ксению Смирнову**, он позвал замуж на сцене Центра культурного развития во время концерта, посвященного Международному дню семьи.

Для девушки это оказалось полной неожиданностью, а вот Василий, как выяснилось, тщательно готовился.

– Я не раз обдумывал, как необычно попросить руки Ксении, чтобы этот

момент был для нас незабываемым. И как раз в чате Молодежного совета председатель **Артём Канашкин** сообщил о предстоящем в ЦКР мероприятии ко Дню семьи, частью которого и стало мое предложение руки и сердца, – рассказал Василий.

А дальше было, как в кино. Во время концерта ведущие вечера вызвали на сцену пару зрителей, один из которых занимал место под номером 15 в пятом ряду. Счастливым оказался Ксения, она и вышла на сцену вместе с Василием. Ребятам загадали загадку, за правильный ответ вручили шуточное кольцо из воздушных шариков. Под предлогом, что такое украшение девушке не по размеру, Василий, встав на колено, достал настоящее

обручальное колечко.

– Я не сразу поняла, что мне делают предложение – настолько это было неожиданно, – поделилась впечатлениями Ксения. – Конечно, сказала «Да!» Эмоции невероятные! Этим летом получу диплом об окончании АПИ НГТУ и начнем обдумывать организацию свадьбы.

Начальник отдела ЗАГС г. Арзамас и Арзамасского района **Галина Воронцова** подарила молодым людям сертификат на бесплатную торжественную церемонию бракосочетания. Здорово, что еще одна пара из Молодежного совета АПЗ решила создать семью.

Екатерина ЯДРОВА
Фото предоставлено
Ксенией СМИРНОВОЙ



ЗНАЙ НАШИХ!

Как гуси Арзамас прославили

Валяные поделки известной заводской мастерицы **Светланы Кувырзиной**, сушильщика цеха №49, побывали на ВДНХ.

В одной из творческих мастерских города Светлане предложили подготовить работы в технике «валяние из шерсти» для участия в Международной выставке-форуме «Россия». Там 10 мая на стенде Нижегородской области проходил день, посвященный Арзамасу.

– Около года назад начала мастерить сувенирных гусей – символов города. Зимой моя работа «Гостеприимные гуси» побывала на фестивале «Арзамасский валенок» и других выставках, – рассказала рукодельница.

Для ВДНХ Светлана Кувырзина сделала гусыню на тарелке и гусенка на качелях.

– Приятно, что мои изделия побывали на такой крупной выставке, – отметила она. – Для творческого человека важен интерес к его работам, это вдохновляет.

Екатерина ЯДРОВА
Фото предоставлено
Светланой КУВЫРЗИНОЙ



УЧРЕДИТЕЛИ: Акционерное общество «Арзамасский приборостроительный завод имени П.И. Пландина» ППО НОО ОО «Российский профессиональный союз трудящихся авиационной промышленности» в АО «АПЗ»

Газета
«Новатор»

Свидетельство о регистрации №С-0411 от 5 июля 1993 года, выдано Региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Министерстве печати и информации (г. Самара).

Главный редактор Балагурова И.В.
Адрес издателя и почтовый адрес редакции: **607220, Нижегородская обл., г. Арзамас, ул. 50 лет ВЛКСМ, 8А.**
Адрес редакции: **607220, г. Арзамас, ул. 50 лет ВЛКСМ, 28.** Тел.: (83147) 7-91-70, 7-95-70.
E-mail: apzpress@aoapz.ru

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Новатор» обязательна.

16+

Газета выходит по пятницам. Объем 2 печатных листа. Компьютерный набор и вёрстка редакции. Подписано в печать 23.05.2024г.: по графику – 16:00, фактически – 16:00. Печать офсетная. Отпечатано в ООО «Ростпресс», Нижегородская область, г. Дзержинск, пр-т Циолковского, д. 66, кв. 26. Заказ 181. Тираж 5000. Распространяется бесплатно.